
 
 
 

VII  KOOSSEISU  ISTUNGI  PROTOKOLL 
 

 
Kuressaare              16. detsember 2010 nr 12 
 
Algus kell 14.00, lõpp 19.00 
 
Juhatas: volikogu esimees Aarne Lember 
Protokollis: vallasekretär Merike Liiv 
Puudus: ------- 
Osa võtsid: vallavanem Vilmar Rei, maanõunik Piret Miller, ehitus- ja 
majandusnõunik Ado Aus, sotsiaalnõunik Ellen Sepp 
Istungil osalesid:  ------------------- 
Istungi päevakorraprojekti tutvustas volikogu esimees Aarne Lember. 
Esitatud päevakorra projekt  kinnitati 9 punktiline 7  poolthäälega . 
 
 
Päevakord:  
1. Muhu ja Ida- Saaremaa valdade ühise jäätmehoolduseeeskirja 
muutmine –          määrus 20 
ehitus- majandusnõunik Ado Aus 
 
2. Laimjala valla 2010. aasta eelarve muudatused ja eelarve täitmine määrus 21
       
3. Laimjala Vallavolikogu määruste muutmine seoses euro    määrus 22 
kasutusele võtmisega 
 
4. 2010. aasta maamaksumäärade kehtestamine ja maamaksu soodustuste  määrus 23 
ja vabastuste määramine – P.Miller       
 
5. Ülevaade maareformist Laimjala vallas – P.Miller 
 
6. Ruhve küla Pärdi, Uue-Pärdi, Aarnealuse, Soolahe, ja Pennu maa- otsus 20 
üksuste detailplaneeringu lähtetingimuste uuendamine – A.Aus 
 
7. Ruhve küla Raigi m/ü detailplaneeringu kehtestamine – A.Aus  otsus 21 
 
8. Hooldajatoetuse ja invavahendite toetuse taotlemise, määramise ja  
maksmise kord – E.Sepp       määrus 24
          
9 . Volikogu komisjonide töö kokkuvõtted- komisjonide esimehed 
                 
 
Päevakorrapunkt nr 1  
Muhu ja Ida- Saaremaa aldade ühise jäätmehoolduseeeskirja muutmine 
Ettekandja: ehitus- majandusnõunik Ado Aus 



 
Kuulati ehitus- ja majandusnõunik Ado aus’i selgitusi muudatuste kohta.. 
Eelnõu pandi esitatud kujul hääletusele. 
Volikogu kinnitas 7 poolthäälega Muhu ja Ida- Saaremaa aldade ühise 
jäätmehoolduseeeskirja muutmine kinnitamine 
Määrus juurde lisatud. 
 
 
Päevakorrapunkt nr 2  
Laimjala valla 2010. aasta eelarve muudatused ja eelarve täitmine 
Ettekandjad: vallavanem Vilmar Rei ja finantsnõunik Elle Toll 
 
Suurim eelarve muudatus puudutab eelarves killustiku müüki, mis jäi 149 000 .- 
miinusesse. 
Eelarve muudatused vaadati stendil artiklite lõikes läbi. 
2010.aasta eelarve muudatuste eelnõu pandi hääletusele. 
7 poolthäälega kinnitati 2010.aasta eelarve muudatused. 
Määrus juurde lisatud. 
 
 
Päevakorrapunkt nr 3  
Laimjala Vallavolikogu määruste muutmine seoses euro kasutusele võtmisega 
Ettekandja: vallasekretär Merike Liiv 
 
Määruse eelnõud tutvustas Merike Liiv. Eelnõule mparandusi ei esitatud. 
Eelnõu  kinnitati 7 poolthäälega. 
Määrus juurde lisatud. 
 
 
Päevakorrapunkt nr 4  
2010. aasta maamaksumäärade kehtestamine ja maamaksu soodustuste   
ja vabastuste määramine 
Ettekandja: maanõunik Piret Miller 
Eelnõud esitles  hinnatsoonide kaupa stendil  maanõunik Piret Miller. 
Eelnõu oli koostatud majanduskomisjoni ja vallavalitsuse esildise alusel 
Eelnõule parandusi ei esitatud. 
 
 
Päevakorrapunkt nr 5  
Ülevaade maareformist Laimjala vallas 
Ettekandja: maanõunik Piret Miller 
Põhjalik esitlus stendil. 
 
 
Päevakorrapunkt nr 6  
Ruhve küla Pärdi, Uue-Pärdi, Aarnealuse, Soolahe, ja Pennu maa-  
üksuste detailplaneeringu lähtetingimuste uuendamine 
Ettekandja: ehitus- ja majandusnõunik Ado Aus 
Lähtetingimusi uuendatakse keskkonnamõju aruande ja As EcoPro avalduse alusel. 



Volikogu kinnitas 7 poolthäälega otsuse eelnõu Ruhve küla Pärdi, Uue-Pärdi, 
Aarnealuse, Soolahe, ja Pennu maaüksuste detailplaneeringu lähtetingimuste 
uuendamise. 
Otsus ja lähtetingimused  juurde lisatud 
 
 
Päevakorrapunkt nr 7  
Ruhve küla Raigi m/ü detailplaneeringu kehtestamine 
Ettekandja: ehitus- ja majandusnõunik Ado Aus 
Planeeringu koostaja Osaühing Gromaticus ja huvitatud isik Ivar Raig. 
Planeeringu eesmärk on kinnistu jagamine viieks (suvemaja ja ühe abihoone)  
ehitusõigusega kinnistuks ja üheks transpordimaa sihtotstarbega kinnistuks. Maa 
sihtotstarbe muutmine. Elektriga varustamise lahendamine. Vajalike 
kommunikatsioonide paiknemise määramine. Servituudi seadmine naaberkinnistute 
kasuks. Planeeringuala suurus 5,31 ha. 
Detailplaneeringu avalik väljapanek toimus 13 09 2010 – 27 09  2010, mille käigus 
esitas detailpalneeringule e-kirjaga täiendusettepaneku Merilyn Meristo.. 
Täiendusettepaneku sisu on juurdepääsutee servituudi seadmine Kanepi ja Aida 
kinnistutele. Täiendusettepanek võeti arvesse ja täiendati planeeringut.  
Avalikul arutelul, mis toimus  27 09 2010, esitas kirjalikud küsimused Saima Kruuser, 
milledele vastati kirjalikult (avaliku arutelu protokoll 27 09 2010). Vaidlusi ja 
eriarvamusi üles ei jäänud. 
Detailplaneering on koostatud kooskõlas Laimjala valla üldplaneeringuga, 
planeeringu  täiendav kooskõlastaja oli Lääne-Eesti Päästeteenistuse, kes kooskõlastas 
detailplaneeringu (26 10 2010 kiri nr 7.3-4/3223).  
Tulenevalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 punkti 33 ja 
planeerimisseaduse § 24 lõike 3 volikogu kinnitas ( kehtestas)7 poolthäälega 
 Ruhve küla Raigi maaüksuse detailplaneering (OÜ Gromaticus töö nr DP-GA-0169). 
Vallavalitsusel avaldada vastav  teade detailplaneeringu kehtestamisest ajalehes Meie 
Maa. 
Otsus juurde lisatud 
 
 
Päevakorrapunkt nr 8 
Hooldajatoetuse ja invavahendite toetuse taotlemise, määramise ja  
maksmise kord 
Ettekandja . sotsiaalnõunik Ellen Sepp 
 
Määruse eelnõu on koostatud koostöös sotsiaalkomisjoni ja vallavalitsusega. 
Eelnõud tutvustas sotsiaalnõunik Ellen Sepp.  
Eelnõule parandusi ei esituda.  
Eelnõu pandi hääletusele. 
7 poolthäälega võeti vastu määrus nr 24 “Hooldajatoetuse ja invavahendite toetuse 
taotlemise, määramise ja maksmise kord”. 
Määrus juurde lisatud. 
 
 
 
Päevakorrapunkt nr 9 
Volikogu komisjonide töö kokkuvõtted- komisjonide esimehed 



Ülevaate andsid 2010. aastast: 
Piret ots – külaelukomisjoni esimees; 
Margit Ling – sotsiaalkomisjoni esimees, 
Toomas Riis- majanduskomisjoni esimees, 
Vello Rand – revisjonikomisjoni esimees. 
 
 
 
 
 
 
 
Aarne Lember 
Volikogu esimees 
 
 


